Перечень документов, необходимых для поступления на циклы повышения квалификации по непрерывному медицинскому и фармацевтическому образованию (НМО)

· заявление на обучения;
· заявка с портала НМО http://edu.rosminzdrav.ru
· подлинник и копию документа, удостоверяющего личность и гражданство. Для удостоверения личности, в случае отсутствия паспорта на момент подачи документов, поступающий должен представить справку, выданную правоохранительными органами, удостоверяющую его личность и объясняющую причину отсутствия документа;

· подлинник и копию документа об изменении фамилии, имени, отчества, в случае если предъявляемые документы получены до официального изменения фамилии/ имени/ отчества;

· подлинники или заверенные копии документов об образовании и о квалификации;

· подлинник или заверенную копию сертификата специалиста;

· выписку из приказа о направлении работника в БУ РК «Республиканская больница им. П.П.Жемчуева» для обучения по дополнительной профессиональной программе (для работающих на дату подачи документов) на места, финансируемые за счет бюджетных ассигнований. 

· Лица, имеющие высшее образование/среднее профессиональное образование, не соответствующее квалификационным характеристикам и квалификационным требованиям, но имеющих непрерывный стаж практической работы по соответствующей медицинской или фармацевтической специальности более 5 лет, дополнительно представляют:

· для работающих на дату подачи документов - заверенную копию трудовой книжки и (или) копию трудового договора (договоров), подтверждающих стаж работы по соответствующей специальности;

· для не работающих на дату подачи документов – иные документы, подтверждающие стаж работы по соответствующей специальности.

