Всего два вида рака можно предотвратить
В Элисте состоялся вебинар «Гинекология, онкология, цитология - три кита успеха скрининга рака шейки матки», организованный известным хирургом Бадмой Башанкаевым совместно с Минздравом РК. В нем приняли участие около 60 врачей и представителей общественных организаций республики. Образовательная идея такой «региональной субботы» - рассказать о сложном в простой форме, понятной для непрофильных докторов и населения.
Сегодня рак шейки матки занимает второе место в мире среди злокачественных опухолей у женщин. Ежегодно регистрируется почти  полмиллиона заболевших. «При любом заболевании и при онкологии в первую очередь важна ранняя диагностика, скрининг, цель которого - выявление признаков рака до появления первых симптомов, - отметил в своем выступлении советник Главы РК Бадма Башанкаев. – В 21 веке всего два вида рака можно предотвратить – шейки матки и толстой кишки. Выявление заболевания на ранней стадии позволяет использовать более щадящие методы лечения, избежать операции. Одна из главных причин рака шейки матки – вирус папилломы человека. Поэтому, если у женщины был выявлен вирус, то она должна регулярно посещать гинеколога. Мы призываем женщин обязательно делать скрининг рака шейки матки, в целом всем проходить диспансеризацию и профосмотры».
[bookmark: _GoBack]Трансляция на Первом медицинском канале состоялась уже во второй раз. Вебинар в этот день также был организован в Постоянном представительстве РК при Президенте РФ. Онлайн выступили врач акушер-гинеколог, эндокринолог Перинатального медицинского центра «Мать и дитя» Елена Гродницкая и врач клинический цитолог, член Международной академии цитологии IAC CMD Центрального научно-исследовательского института эпидемиологии Валерия Высоцкая. Спикеры рассказали о новейших методах лечения и выявления рака шейки матки (РШМ). Здесь важную роль играют скрининговые обследования. Его следует делать пациенткам в возрасте от 25 до 50 лет. Первые два скрининга проводятся с интервалом в один год, затем (при условии получения отрицательных результатов) с интервалом один раз в три года. После 50 лет при отсутствии признаков патологии частота проведения скрининговых обследований сокращается до одного раза в пять лет.
 «Сотрудничество Бадмы Башанкаева с больницей началось в 2014 году, за это время он провел десятки мастер-классов для наших хирургов, встреч с населением, - рассказал главный врач Республиканской больницы им.П.П.Жемчуева Санал Манджиев. – Также несколько месяцев назад состоялся большой семинар на базе больницы. Бадма Николаевич внедряет в Калмыкии новейшие тесты для скрининга рака толстой кишки. Исследования уже проведены в образовательных и медицинских учреждениях. Данные тесты позволяют через 5-10 минут получить точный результат. Эта работа проводится в рамках реализации национального проекта «Здравоохранение», в который входит борьба с онкологическими заболеваниями. И мы будем продолжать двигаться в этом направлении».
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