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В Калмыкии впервые за долгое время появился врач – клинический фармаколог. Терапевт Ресбольницы им.П.П. Жемчуева Дельгира Оджаева прошла профессиональную переподготовку, и теперь является - единственным специалистом в республике по этому направлению. Суть работы клинического фармаколога в том, что он участвует в назначении лекарственных препаратов «тяжелым».
Например, когда пациенту с наличием нескольких хронических заболеваний назначается множество лекарственных препаратов, Дельгира Оджаева будет следить за их совместимостью, отменять некоторые, оставляя лишь самые важные. 
О роли такого специалиста говорили сегодня на межрегиональной конференции «Рациональная фармакотерапия в клинической практике: клинико-фармакологические подходы и алгоритмы», которая состоялась в Элисте. Организатором выступила Ресбольница им.П.П. Жемчуева. Среди ее участников - главный фармаколог ЮФО и Минздрава Волгоградской области Максим Фролов и доцент Волгоградского медуниверситета Ольга Шаталова.
«Цель конференции – показать врачам, медработникам, что современная наука не стоит на месте и что взаимодействие лекарств внутри человеческого организма проходит не так, как в пробирке, - отметил и.о. министра здравоохранения РК Юрий Кикенов. - Нельзя принимать лекарства бессистемно, ведь они могут усиливать или взаимно уничтожать эффект. Поэтому назначение должно быть научно-обоснованным. Развитие клинической фармакологии в Калмыкии принесет не только пользу здоровью пациентов, но и гигантский экономический эффект для медучреждений».
Как пояснил главный врач Ресбольницы им.П.П. Жемчуева Санал Манджиев, по нормативам ставка клинического фармаколога должна быть одна на 250 коек. Сегодня в больнице 612 коек круглосуточного стационара и 92 койки дневного. Поэтому еще можно принять на работу или переобучить нескольких врачей. «Данную переподготовку может пройти терапевт или педиатр, поэтому мы призываем наших коллег подумать о важности профессии фармаколога, - продолжил Санал Санджиевич. - Доктор будет индивидуально подбирать лекарства для «тяжелых» больных, поможет избежать побочных явлений при взаимодействии нескольких препаратов, в том числе у беременных пациенток, и в целом улучшить службу лекарственного обеспечения».
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