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Девять сложных операций по удалению камней провел в Ресбольнице им.П.П.Жемчуева председатель Ассоциации молодых урологов РФ, кандидат медицинских наук Денис Мазуренко. Их уникальность том, что почки пациентов с обеих сторон поражены коралловидными острыми камнями больших размеров. Ранее больных с таким диагнозом отправляли за пределы региона, но теперь жителей Калмыкии будут оперировать дома.
Денис Мазуренко возглавляет Центр урологии Центральной клинической больницы Московской Патриархии Святителя Алексия. Поскольку доктор родом из Волгограда, Калмыкия для него близка по духу. Тем более, что его связывает давняя дружба с коллегой, известным онкохирургом Бадмой Башанкаевым, который недавно стал советником Главы РК. «Моя основная задача - научить новым методам лечения мочекаменной болезни, - сказал Денис Александрович. - Вся необходимая техника и оснащение в ресбольнице уже есть, и важно правильно ее использовать. Калмыкия является лидером в нашей стране по мочекаменной болезни, ваши доктора выполняют все эти операции, но я хочу показать новые подходы в лечении, которые выполняют в крупных российских клиниках».
Московский уролог приезжает в Элисту уже в восьмой раз. Вместе с врачами ресбольницы проводит эндоскопические операции, то есть без больших разрезов – через маленький прокол. Поэтому на следующий день после операции больные могут ходить, а через неделю выписываются.
Об  этом рассказал заведующий урологическим отделением Ресбольницы им.П.П. Жемчуева Валерий Сарангов. Ежегодно в отделение поступает более 1200 человек, из них 70 процентов с мочекаменной болезнью. К слову, камни в почках появляются у каждого 20-го жителя Калмыкии.
«Хотя сотрудничество с Денисом Мазуренко началось давно, но официальный договор мы подписали сегодня, - отметил главный врач Ресбольницы им.П.П. Жемчуева Санал Манджиев. – На основании договора Денис Александрович будет на постоянной основе оперировать вместе с нашим врачами. До конца этого года в рамках реконструкции больницы поступит большое количество медицинского оборудования, в том числе и для урологии. В связи с этим мы планируем внедрять новые методы лечения. Все операции по полису ОМС для жителей Калмыкии и других регионов бесплатные. Для получения консультаций пациенты могут обращаться к заведующему урологического отделения».
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